



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15625
25 February 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сослаться на заседания Совета Безопасности от 22 и 23 февраля 1983 года (S/PV.2415-2418), которые были созваны в ответ на письмо Постоянного представителя Ливии от 19 февраля 1983 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/15615).

В ходе обсуждения Советом рассматриваемого вопроса не менее четырнадцати ораторов сочли уместным высказать совершенно необоснованные и оскорбительные замечания в отношении моей страны и моего правительства. Тот факт, что обсуждавшийся пункт повестки дня был совершенно не связан с арабо-израильским конфликтом, и более того, никоим образом не связан с государством Израиль, не был сочтен этими ораторами помехой в их давней традиции выступлений со злобными нападениями на мою страну по любому поводу, постоянно и независимо от существа вопроса.

Среди представителей, которые сочли необходимым отклониться от намеченной повестки дня, уменьшая тем самым возможности эффективного использования Советом своего времени и содействуя далее подрыву его статуса как форума, задачей которого является содействие международному миру и безопасности, особого внимания по своей ядовитости и неуместности заслуживают заявления представителей Ливии, Сирии, Болгарии и Иордании. Более того, помимо намеренного искажения как буквы, так и духа резолюции 242 (1967) Совета Безопасности, представитель Иордании счел необходимым посвятить значительную часть своего первого заявления в Совете клевете на мою страну, очевидно из страха, что в противном случае его могут обвинить в том, что он не сумел внести достойный вклад в попытки опорочить Израиль.

На этих заседаниях Совета Безопасности, к сожалению, еще раз четко обозначились три особенно важных момента:

а) многие арабские государства все еще находятся в плену навязчивой идеи в отношении Израиля, идеи столь распространенной и безжалостной по своему характеру, что они не могут отказаться от любой возможности привести в международные дипломатические отношения совершенно посторонние вопросы;

б) постоянно повторяя антиизраильскую литанию, эти арабские государства стремятся отвлечь внимание от различных конфликтов, раздирающих арабский мир;

в) некоторые другие государства продолжают эксплуатировать навязчивую идею арабов в отношении Израиля и манипулирование арабами повесткой дня Организации Объединенных Наций, с тем чтобы избежать обсуждения "неудобных" вопросов. Так, например, Советский Союз пытается создать железный занавес молчания вокруг жестокой оккупации Афганистана, Вьетнам охотно вступает в прения, пытаясь скрыть жестокое подавление им народа Кампучии, а Куба пытается отвлечь внимание от деятельности своих наемнических сил в Африке, постоянно испуская поток поджигательской риторики под целым рядом предлогов.

Эта непрекращающаяся манипуляция системой Организации Объединенных Наций и ее подчинение циничным целям арабских государств, Советского Союза и его приспешников является в основном причиной роста дурной славы об Организации Объединенных Наций в международном сообществе, тем самым в значительной мере подтверждая широко распространенные взгляды относительно того, что она имеет все меньшее отношение к вопросам мира и безопасности в настоящее время.

Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Ехуда З. БЛЮМ
Посол,
Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных
Наций
